

田家炳基金会扶助重庆 英语师资培训项目 工作简报

(2017年第四十二期)

重庆市教育委员会师范教育处
重庆市中小学教师继续教育中心 编
项目管理办公室

2017年11月7日

做靓创新夯实校本 教研活动要实新靓

-----彭水第二中学英语公开课、评课议课、集体备课活动纪实(三)

彭水县第二中学英语组研究公开课又开始了，老师们积极主动、热情高涨、气氛热烈，**这是在没有校本承办方+专家+项目管理方的情况下进行的如火如荼的校本研修活动**，这也是田家炳项目校本研修教研组有效建设的实际而有效的体现，这一年多的校本实践，使我们彭水二中的英语教师产生了很大的震撼：彭水二中处于偏远的乡镇学校，由于老师们的思想观念、教学理念都比较陈旧，比较认真的教师大多数都是：时间+汗水，这与时代的发展和人民群众对优质教育的需要是脱节的，为了大力发展优质国民素质，我校有幸成为田家炳项目校本研修实验学校，在这一年多的实验中，全体英语教师不仅从思想上而且从行动上都已：改变—改进—提高—特别一提的是：老师们的精神面貌和教研的积极性、主动性、教研的氛围已经达到了一个新高度，**新的造血机能构架已经初步形成，正朝着更完善、更自主、可持续的坚实步伐而迈进，这是校本研修的目的及真正意义。**

一、思想+理念+行动 新颖+亮点+效果

2017年11月6日下午第一节课在初二、8班教室，王成飞老师上了一节英语公开课，全体英语教师到场听课并在之后进行评课活动。王老师本节课的内容为仁爱版英语 Unit 2 Keeping Healthy Topic3 SectionC 的阅读教学课，以多媒体，图片等为媒介，多种形式活动如 guessing games、Group work 等，上台分角色表演和分组进行单词大汇集等上了一节生动感人、精彩深刻的公开课，王老师充分发挥自己的能力与特长，从课件制作到板书设计，从课堂活动到重难点处理，精心设计教学，全班同学积极参与，反馈效果非常好。



老师们专心致志的观精彩的课，给予了很多学习、借鉴的东西

课后，我们全体英语教师汇聚在教师办公室，首先组内老师对这堂课给予了很高的评价。首先是赵继红老师简洁明了地进行点评，接着全体英语教师分三个年级组展开讨论。每位老师开诚布公、认真细致的评课，既显示了老师们听课的水平，也显示了学科组老师们之间互相帮助和团结共进的和谐气氛，真正做到了知无不言，言无不尽，各种思维激烈碰撞，分享、交流都在愉快中进行着。



评课议课并开诚布公的交流

二、学习+实践+展望 改变+改进+提升

通过校本研修是我们深刻的认识到：每次校本研修活动次都是给我们教师搭建了锤炼本领、施展才华的舞台，为全体教师搭建了学习交流的平台，在校本研修活动里能学习、借鉴到很多思想、理念、方法和操作技能，促进我们教师迅速改变+改进+提升+发展以教师的发展来推动学校师资力量的建设，更能促进学校提高教育教学质量，再创辉煌。



《英语新课程标准》解读

教研组长李碧芳组织学习了《英语新课程标准》。就《英语新课程标准》的英语阅读可得要求和说明进行了解读。随后，初二年级的英语老师对 Unit3 Topic1 的整个话题进行了集体备课。找出了每个 Section 的知识点、重难点，讨论了教学设计构思以及学习策略。每个老师都积极参与交流讨论，取长补短，形成了统一教学方案，



最后初二英语老师年级分年级进行集体备课使教研活动：实、新、靓